2nde Mathématiques Pour mercredi 6 septembre 2023
Devoir de rentrée

Cheres futures éleves, chers futurs éleves,

Ce devoir de rentrée a pour objectif de vous permettre de revoir les points clés du programme de 3¢me .
Toutes ces notions seront intégrées au DS de mi-septembre.

Les notions de 3¢m¢, mal assimilées, sont a revoir davantage.
Ce travail sera vérifié ; il est a rendre le jour de la rentrée, le mercredi 6 septembre 2023.
Nous vous conseillons de traiter ces exercices dans les 15 jours qui précedent votre rentrée, c’est-a-dire a

partir du 20 aofit, si cela vous est possible.

Voici la méthode de travail :

1. Avoir son cours de 3™ avec soi et s’y replonger si besoin,
Relire les fiches ou résumés de cours,
Traiter les exercices du devoir, un par un, sur copie double SANS utiliser le corrigg,

Corriger avec soin les exercices : les traces de correction doivent apparaitre OBLIGATOIREMENT,

S N

Refaire les exercices qui vous ont semblé difficiles.

En cas de besoin, voici mon adresse électronique lebihan.famille@gmail.com .

Je vous souhaite de belles vacances, en attendant la joie de vous accueillir.

Isabelle Le Bihan

Pour les éléves, qui ont besoin de revoir I'’ensemble des notions collége :

chez Hatier, le Cahier Chouette « Maths La Compil” » 6¢me, 5eme, 4éme, 3eme

traiter en priorité les exercices « Nombres et calculs » des niveaux 6¢m¢, 5¢me, 4¢me et 3¢me et ]es corriger
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I Calcul fractionnaire
Exercice 1
Calculer et simplifier s1 possible
5 7 7 5 2
A=___ B=-3—_ c=___=
9 6 4 6
-21 3 2 1 5 1 5
D= —+-— E=—+—— F=2——+—
15 3 i 4 9 3 6
Exercice 2
Calculer et sumplifier s1 possible
3 -5 -4 3
G=—x— H=-2x— I=—x—
g 4 9 3 5
13 14 5 1 2 3 6
= —x—— = — M — X — X —
7 15 26 -2 3 4 5
Exercice 3
Calculer et sumplifier s1 possible
i 5 ]
4 4 3 W14 720 L3
33 2 3 3 4 3
Réponses
=11 g__ 17 -1 D=_2 =13
18 4 18 5 36
G=-1 g=_12 1=-_2 j=_2 K=_1
32 Q 5 4 3
=2 =3 __11 g1 s=20
12 40 60 6 9
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F=2
L=_2  M=_2
10 9
-9
144
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2nde Mathématiques Pour mercredi 6 septembre 2023
Devoir de rentrée

II Calcul fractionnaire - suite
Exercice 1
Calculer et sumplifier s1 possible
6 9 -15 -5 —6 3 —21
A=—— =1 — C= — D=7:—
75 8 24 3 =7 4
7 12
8 4 7 ~15
E=—:4 F= 4 G= I H=
5 5 -4 10
6
Exercice 2
Calculer en respectant les priorités opératoires
12 3 _ 7 34 4 3 —1+3
[==2-2x.1 ]=—;(———) K=1-2:2 = ¢
5 5 9 5 5 8 7 4
Réponses :
== B=9 =% D=-2 E=:
F=2 G= -3
10 7
H=-21 1=2 j=16 K= L=-_
2 15 4 32
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II1 Calcul littéral et résolution d’équations dans R

Exercice 1

Dwelopper et réduire les expressions suivantes.

A= (Bxr+ 3)° D= {—x—3)(—6x—5)
B=(tz—9" E=—(3x+2)(3z —2) + (9z — 10)?
C={10x+1){10x —1) F=(x+9%—(8x+3) (-9 —6)
Exercice 2

Factorizer les PPN EENINE SIYARIL e,

A=(-2z+4)(9z —9) + {9z — 9)? D=—(r+6)(—8x —6)+ (T + 9)(—8x — 6)
B =(—10x+ 10)* — 100 E =161 — 81

C=(-2r—4)(Txr—9) —(Tx—9) F=(-2xr+8)(dr —8) + 16" — 64
Exercice 3

On donne 4 = 144 + 64 + 8122 — (9 + ) (21 + 4).
1. Développer of réduire A

2. Factoriser A,

3. Calenler A pour @ = -2,

1. Fémoudre Uegquation A = 0.

Exercice 4

Fmmidre aomation

—2x47 dxr-—13 BEx 47

1 B ]
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Cormrigé de l'exercice 1

Développer et rédnire les expressions suivanbes.

A= (6zx+9)
A=(Br)  +2x6xr =040

A=36x"+ 108z + 81

B=(7r-9?2
BT —2x7Trx94+9
B =497 — 1261 + 81

E=—(3r+2){3z-2)+ 9z — 10)?
E=—((32) -2 4+ (91)" -2 % 9z x 10 + 107
E— (07" —4) + 811" — 180 + 100
E=-9r"4+4+817" — 1807 + 100

E—727% — 1801 + 104

(T+9)? — (Bx 4+ 3) (-9 — 6)

1 4+ 181 4+ 81 — (721" — 751 — 18)
T2 4+ 181 + 81 + 7227 4

Thr + 18

F=73r + 9% 4+99

Corrigé de l'exercice 2

Factorizer e PR PNEEEIO TS HIYVATILES.

A=(-2r+4)(9x—9)+(9z— 9)?

A=[0x-0N[-2z+44 9z -1

A=(9z-9)(7x - 5)

B =(-10x+ 10} — 100
B =(-10x+ 10y — 107
B = (—10x 4 10 4+ 10) (—10 ¢ + 10 — 10)
B
B = (-10x + 20) x (—10x)

C = (10x + 1) {10z — 1)
€ = (10x)? — 12
C =101 — 1
D= (-1 -3)(-6x—5)
D=6z 45 +181r 415
D=6z +23xr+15

4+ 2k x4+ 9% - (—T222 4 (—481) + (-271) 4 (—18))

—(r+6)(-Br—6)+ (Tr+9)(-Bx—6)
)+ Tz +9)

TT 4 ﬂ:l

C=(-2z-4)(Tx-9) - (T -9)

C=(-2z-4)(Tz-9) - (Tr-9) =1

C=(Tz-9(-2xr-4-1)
C=(Tr-9)(-2z-5)

D

D=(-Bx—6)(—(x+

D=(-Bx—6)(—x—64
[D=(-8zx-6)(6x+3)
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E =161 — 81 F=(-2r+8)(dr—-8)+(4r)? - &2
E=(1r)* —-9* F=(-2r+8)(dr—8)+(dr —8)(dx +8)
F=(4z-8)(-2r+8+4z1+8)
E = {4z +9)(dx —9) : '
F =(dr—8)(2z + 16)

F=(-2r+8)(4r—8)+ 161" — 64

Corrigé de lNexercice 3

On donne A =812 + 64 + 14dx — (9r +8) (21 + 4).

1. Développer et rédnire A,
A=644144x + 812 — (9 + 8) (21 + 4)
A=817" 4 1Mx+64 — (1827 + 361 + 161 4 32)
A=81r2 +14M4r+64 — 1872 521 — 32

A=63r"+92r 432

b2, Factoriser A.
A=64+1441+ 812 — (9x+ 8) (21 +4)
A=81r+ 14dx + 64— (91 +8)(2x +4)
A=(9z 482 (9 +8)(2x +4)
A=(9z48)(9z+8—(2x+4))
A= +8)(Ixr+8-2xr—4d)

A=(9x+8)(7Tx+4)

3. Calenler A ponr ¢ = =2,
Nons savons que A =631 + 92 + 32, Done pour = =2

A=63 % (-2 +92 x(-2)+ 32
A=252_184+ 32

A =100

A

4. Fésondre 'équation 4 = 0.

Noms savons que A = (9 4 8) (Tx + 4). Nons devons done résondre (9x + 8) (Tx + 4)

U'n produit de factenrs est mil signifie qu'on des factenrs est nul. Done

x4+ E8=1 o1l Tr4+4=10

9z = -8 all T =-4
—H -4

I _— 1l I

9 T

L :"Cl\.||||| ERINE I\.II\.' [ A l\..'\l:|||-|l.|il\.||I =t —— it

g T

0.

6/8



2nde Mathématiques
Devoir de rentrée

Corrigé de lNexercice 4

Résmomdre émation
—2z4+7 4r-3 8Bz 47
| 2 fi
(224 Tixe (dxr—3F)=xs [(Bx 4 T)xda
1,.“:- QHH ﬁ"«.-‘l
— 12T+ 42 - (12x —-9) 32z 4+ 2R
M M

-12r+42-12xr4+9=32r+ 28
—4r4+51=32r4+28
—24r— 321 =28 — 51

—S6r = —23

2 B

75 56
- I i I . i :2:3
Al SO ol Cebie a1 LALLOn. @51 E

IV Racines carrées

Exercice 1
Calculer

(7] -] o[

D= 32 x4+5 E=3J7x5v7  F=7v6x23

Exercice 2

Calculer G pour x = \E G=—3x+4x+10

Exercice 3
Développer

H=4\E—(6~ﬁ+2) I=(J§+2]—J§[2—~E]

Pour mercredi 6 septembre 2023
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Réponses
DA=7 B =45 C=12
D= 12410 E=-105 F=14418=4242

MG = -5+443
IHH=-2-27 1=5-43

Vv Résolution d'inéquations dans R

Reésoudre :
a)3x—5>10
b)-3x—-12=2 4

Q) 2(x—1)+3(x+2) < 8(x=2)—x+12

x+3 3x-2 _ 6x-2
+ =]

d) =
2 6 3
o 1‘+E_51—2 5 Tx—4
2 i 3
Réponses :
a) 5<x
b) X< —=
C) 4<x
11
d) S?
77
e) _%

VI Puissances

Simplifier les écritures suivantes sans utiliser votre calculette :

A_Sﬁxif‘ . 1423 67 x5 x 27
5 ’ 212w 4d T 213 % 92 x 510
12100 5 1 550 (223 }15
D:T i E= 273
Corrigés :
A=25 B=2= C=22x3%x53x73 D=6 E=4
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